MnoZiny - Vennovy diagramy !

MnoZiny ¢asto znézoriiujeme pomoci tzv. Vennovych % diagrami. Tato schémata umoziuji vyhodné fesit
fadu tloh o mnozinach.

Zadani dloh
S vyuzitim Vennovych diagramu feste néasledujici ulohy.
1. ZjednodusSte mnozinové zapisy
(a)

[(AuB)Yn(BUCY] —(AUC),

(b)
[(B+C)U(ANB)JU A, p,c-

2. Rozhodnéte, zda pro libovolné mnoziny A, B a C plati
(a)
AU(BNC)=(AUB)N(AuUC),

(b)
(A"+B)NC = (ANB) puc

(c)
(A-C)uB=(AnB)UC.
V pripadé, ze nikoliv
i. uvedte konkrétni piiklad mnozin, pro néz tato rovnost neplati,

ii. zdivodnéte, zda je misto symbolu = mozné pouzit vhodny symbol mnozinové inkluze (C,C,2,D)
tak, aby uvedeny zapis byl pravdivy.

3. Ze 129 posluchacu 1. ro¢niku piirodovédecké fakulty chodi do menzy na obédy nebo vecetfe 116 studentii.
Nejvyse na jedno jidlo chodi 62 studentti a na obédy chodi o 47 studentii vice nez na vecefe.

e Kolik studenti chodi jen na obéd?
e Kolik studenti chodi na obé jidla?

e Kolik studenti chodi na vederi?

4. O letnich prazdninach bylo ze t¥idy, kterd ma 35 zaku, na dovolené v Italii 7 zakd, v Némecku 7
studentii a Francii navs§tivilo 5 studenti. V zadné z téchto zemi nebylo 21 zdki. Do Némecka i Francie
cestovali 2 z4ci, ve Francii a Italii byl 1 student. VSechny tii uvedené staty navstivil jeden zak.

e Kolik studentu se rekreovalo jen v Italii?
e Kolik studenti bylo v pravé jednom z uvedenych stati?

o Kolik studenti cestovalo do Némecka nebo Italie?
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5. Okolo nizsiho gymnézia jezdi t¥i tramvajové linky. Linkou ¢islo 5 jezdi 55, linkou ¢islo 3 jezdi 65 a linkou
¢islo 9 jezdi 135 studentii. Zadnou z téchto linek nepouzivéi 80 studenti, vSechny t¥i linky vyuziva jediny
student. Linkou 3 a 9 jezdi soucasné 40 studenti, linkou 3 i 5 jezdi 5 studentii, linkou 5 nebo 9 jezdi
155 student.

e Kolik studenti navstévuje nizsi gymnazium?
e Kolik studentii pouziva pravé 2 uvedené tramvajové linky?

e Kolik studenti jezdi pouze linkou ¢islo 97

6. PTi podrobné kontrole soucastek bylo zjisténo, ze z 240 kusu bylo 72 rezavych, 16 pokfivenych a 24
narazenych. VSechny narazené byly téz rezavé. Polovina pokfivenych byla rezava a ¢tvrtina z celkového
poctu pokfivenych byla nejen rezava ale také narazenA.

e Kolik soucéstek bylo bez vady?
e Kolik soucéstek bylo jen rezavych?
e Kolik procent soucéstek mélo alesponi jednu vadu?

e Kolik procent souc¢astek mélo pravé dvé vady?

Navody a vysledky

1. Situaci rozkreslete, vhodné je barevné rozliSeni pifi vyznacovani jednotlivych mnozin ve Vennovych
diagramech.

(a) B—(AUC)=(B—-A)-C,
(b) BUC.

2. Tvrzeni

(a) obecné plati (jedna se o tzv. distributivni zakon),

(b) o rovnosti obecné neplati (napf. pro mnoziny A = {1;2}, B = {2;3;4}, C = {1, 3;5} je leva stana
rovnosti {1;3} zatimco prava {1;3;4;5}), obecné vSak plati

(A+B)NCC(ANB)yupe 1 (A +B)NCC(ANB)pc -

(c) obecné neplati a neplati ani zadna inkluze, coz je vidét téz z piikladu mnozin A = {1;2}, B =
{3;4}, C = {1;3;5}, kdy je leva stana rovnosti {1;2;3;4}, zatimco prava {1;3;5}.

3. Jen na obéd chodi 48 studentii, na obé jidla 67 a na vecefe 68.

4. Uvédomte si, ze ten student, ktery navstivil vSechny tfi uvedené zemé, je také jedinym ze t¥idy, ktery
byl v Italii i Francii. Jen v Italii byli 4 studenti, pravé jeden ze zminénych stati navstivilo 10 studentii
a do Némecka nebo Italie cestovalo 11 zaki.

5. Niz§i gymnazium navstévuje 256 studentii, z nichz 77 vyuziva pravé dvé z uvedenych linek. Pouze
linkou 9 cestuje 61 studenti.

6. Bez vady bylo 160 soucastek, zbytek (tj. tfetina tedy 33,3%) méla alespon jednu vadu. Jen rezavych
bylo 44 souc¢astek. Pravé dvé vady mélo 10% soucastek.



